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Číslo zápisu: 2/2013 Datum: 10. – 11.10.2013 

Místo setkání: Lázně Leopoldov, Smraďavka 

 

Přítomno: 17 členů - čtvrtek (14 členů – pátek) 

Nepřítomno: 0 členů – čtvrtek (3 členové – pátek) 

 

 

PROGRAM 

1. Zahájení 

2. Seznámení s předloženými projektovými záměry v rámci aktualizace 

Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb na Uherskohradišťsku 2012 - 2014 

3. Výstupy z pracovních skupin 

4. Ostatní  

5. Závěr 

             

 

 

Ad. 1 Zahájení 

Setkání bylo zahájeno v 9:00 hodin, koordinátorka přivítala přítomné a seznámila je 

s programem setkání a následného školení. 

 

Ad. 2 Seznámení s předloženými projektovými záměry v rámci aktualizace SPRSS na 

Uherskohradišťsku 2012-2014 

Manažer řídící skupiny Mgr. Zdražil představil přítomným jednotlivé projektové záměry: 

 

1. Bez bariér   

Popis projektového záměru: Projekt reaguje na specifické potřeby dvou cílových skupin - 

osob se zdravotním postižením a osob starších 50ti let. Cílem je zvýšení zaměstnatelnosti 

obou skupin osob, které jsou znevýhodněny na trhu práce. Realizace projektu proběhne v 

centru AKROPOLIS (rodinné, vzdělávací a dobrovolnické centrum v Uherském Hradišti). 

Osobám zapojeným do projektu bude poskytnuta podpora formou 3 rekvalifikačních kurzu, 

dále motivačního bloku, finanční gramotnosti a bilanční diagnostiky a komplexním souborem 

systematického koučinku, kterým docílíme aktivizaci a motivaci klienta k vyhledávání 

zaměstnání, k návratu na trh práce a to pomocí individuální a skupinové práce s klientem. 

Během projektu podpoříme vznik 22-ti nových pracovních míst s pracovním úvazkem 0,5, 

které budou podpořeny mzdovými příspěvky po dobu 6 měsíců, čímž dosáhneme aktivního 
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zapojení min. 41% podpořených osob na trh práce, získání pracovních zkušeností a aplikace 

naučených znalostí z rekvalifikačních kurzů v praxi v režimu zkrácené pracovní doby, který je 

pro mnohé klienty podmínkou pro setrvání na trhu práce. 

V průběhu celé doby projektu bude k dispozici klientům poradna. Klientům bude nabídnuta i 

přímá podpora v podobě příspěvku na dopravu a občerstvení. Pro zpřístupnění aktivit projektu 

i osobám s těžším stupněm zdravotního postižení byly dobudovány bezbariérové vstupy do 

učeben. 

Prostřednictvím projektu dojde ve 2 letech trvání projektu k podpoře celkem 40 osob z CS 

osob se zdravotním postižením nebo osob starších 50ti let. 

Stanovisko Řídící skupiny: Projekt je v souladu se Střednědobým plánem rozvoje sociálních 

služeb na Uherskohradišťsku 2012 – 2014. I vzhledem k dalším projektům realizovaným ve 

městě doporučujeme zaměřit se především na cílovou skupinu osob se zdravotním 

postižením.  

Úkol pro koordinátorku – zjistit zda jsou nějaké příklady dobré praxe, kolik osob získalo 

trvalé zaměstnání apod. 

 

2. Program pro rodiny s dětmi se specifickými potřebami  

Popis projektového záměru: Projekt je zaměřen na podporu rodin s dětmi se specifickými 

potřebami a zahrnuje dvě klíčové oblasti přímé práce s rodinou:  

 Tématické programy pro děti a mládež se specifickými potřebami (Živé stříbro, 

4x Dys, Planeta A* apod.) v centru Akropolis. 

 Vzdělávací a zážitkové aktivity pro rodiče – zvyšování rodičovských 

kompetencí, svépomocné skupiny, sdílení zkušeností mezi rodiči.   

Většina aktivit se odehraje skupinově (dle potřeby i individuálně) v multisenzorické místnosti 

Snoezelen, která navozuje atmosféru důvěry a bezpečí. 

Stanovisko Řídící skupiny: Zaměření projektu je v souladu se Střednědobým plánem 

rozvoje sociálních služeb na Uherskohradišťsku 2012 – 2014. Řídící skupina požaduje 

předložení rozpočtu projektu a doložení poptávky ze strany cílové skupiny projektu. 

Pozn.: Akropolis jev tuto chvíli jediná organizace, která se těmito cílovými skupinami 

v Uherském Hradišti zabývá. Otázkou je, zda je ověřena poptávka po podobných aktivitách ze 

strany rodičů zdravotně postižených dětí.  

 

3. Podpora pěstounských rodin  

Popis projektového záměru: Projektové aktivity se zaměří na: 

 Vzdělávání pěstounů – bude probíhat 1x měsíčně - vzdělávací kurzy na 

posílení rodičovských kompetencí.  

 Asistovaný kontakt - zajistíme individuální pomoc odborného 

 pracovníka při vypjatých vztazích v rodině,  při nastavení korektních vztahů 

mezi pěstouny a biologickými rodiči.  

 Odlehčovací služba – v případě potřeby pěstounů zajišťujeme 

krátkodobé hlídání dětí (8 hod.) 

Stanovisko Řídící skupiny: Projekt je v souladu se Střednědobým plánem rozvoje 

sociálních služeb na Uherskohradišťsku 2012 – 2014. 

Pozn.: Projekt bude financován ze státního rozpočtu ČR prostřednictvím státního 

příspěvku na výkon pěstounské péče prostřednictvím Městského úřadu Uherské Hradiště a 

pověřených subjektů, jež mají pověření k uzavírání dohod o výkonu pěstounské péče 

(max. 48 000 Kč ročně/1 pěstounská rodina).  
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4. Podpůrné programy pro školy 

Popis projektového záměru: Jedná se o nabídku podpůrných programů pro školy – 

adaptační programy, preventivní programy, programy na zlepšení sociální interakce a 

integrace. Programy jsou připraveny tematicky dle potřeb a počtu žáků (studentů), 

přizpůsobeny věkovým specifikům a probíhají ve třech multisenzorických místnostech 

Snoezelen (bílá, tmavá, interaktivní). V rámci programů jsou využívány prvky klasického i 

neformálního vzdělávání, uměleckých terapií (muzikoterapie, dramaterapie,…) a zážitkového 

učení.   

Stanovisko Řídící skupiny: Projekt je v souladu se Střednědobým plánem rozvoje sociálních 

služeb na Uherskohradišťsku 2012 – 2014. 

Pracovní skupina Děti, rodina a mládež se shodla, že takových programů je stále nedostatek.  

Pozn.: ve zdrojích financování projektu je uvedeno MPSV, doporučujeme změnit na MŠMT. 

Projekt je zaměřený na školství, proto doporučujeme nepodporovat projekt z fondu sociální 

pomoci UH, ale z rozpočtu školství. Doporučujeme získání patřičné certifikace MŠMT pro 

takové programy (pokud ji již Akropolis nemá). Není doložen rozpočet, ŘS jej požaduje.  

 

5. Sladké ticho  

Popis projektového záměru: Projekt předpokládá zřídit chráněné pracoviště pro sluchově 

postižené osoby. Předpokládáme zaměstnat 6 pracovníků ve dvousměnném provozu, a to 4 

sluchově postižené pracovníky a dva odborné pracovníky. Projekt počítá s podporou a 

spoluprací s městem Uherské Hradiště při zajištění vhodných prostor. 

Cukrárna byla zvolena jako obecně neutrální místo pro vzájemnou komunikaci spojenou se 

službou široké veřejnosti. Vedoucím pracovníkem bude osoba s příslušným oprávněním. 

Pracovníky cukrárny budou osoby se zdravotním postižením – mladí neslyšící, kteří jsou v 

současné době bez zaměstnání. Pro práci je bude nutné patřičně zaškolit (někteří mají výuční 

list v příbuzném oboru prodavač/prodavačka), většina nemá žádnou praxi, jelikož po 

absolvování školy/vyučení nenašli zaměstnání. 

Komunikace s hosty a zákazníky může probíhat písemnou i slovní formou, odezíráním nebo 

znakovým jazykem, u slyšících pracovníků samozřejmě formou mluvené řeči. 

Stanovisko Řídící skupiny: Řídící skupina nedoporučuje projekt k zařazení do akčního 

plánu. Nejedná se o sociální službu (je třeba změnit informaci ve formuláři), projekt není 

dostatečně připraven, v současné době nelze předpokládat, že investice do vybavení bude 

podpořena z rozpočtu města. Doporučujeme pokusit se zapojit do stávajících projektů 

zaměřených na zaměstnávání osob se zdravotním postižením. 

 

6. O krok blíž k lepšímu sluchu  

Popis projektového záměru: Projektem by bylo možné rozšířit poskytované sociální služby 

o terénní formu a zajíždět tak i do vzdálenějších lokalit. Služba by byla zajištěna speciálně 

upraveným vozem (větší dodávkový automobil, který by byl jak kanceláří, tak i půjčovnou 

kompenzačních pomůcek pro osoby se sluchovým postižením).  

Stanovisko Řídící skupiny: Zaměření aktivit je v souladu se Střednědobým plánem rozvoje 

sociálních služeb na Uherskohradišťsku 2012 – 2014, protože zlepšuje dostupnost sociálních 

služeb, ale projekt má nadsazený rozpočet a nebyla dostatečně doložena potřebnost projektu. 

V řadě obcí by se jednalo o duplicitní službu. Proto projekt nedoporučujeme k zařazení do 

akčního plánu. Projekt nebude podpořen financemi z rozpočtu města UH. Je možno se 

v jednotlivých obcích dohodnout na krátkodobém poskytnutí prostor pro přednášky, osvětu 
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nebo poradenství a také na podpoře při propagaci těchto aktivit. Doporučujeme navázat 

spolupráci s terénními službami, zejména s pečovatelskými službami.  

7. Sociálně terapeutická dílna Uherské Hradiště  

Popis projektového záměru: Služba je v první řadě určena pro uživatele transformujícího se 

zařízení Domova pro osoby se zdravotním postižením Velehrad – Salašská, který je začleněn 

do příspěvkové organizace Sociální služby Uh. Hradiště a dále pro zájemce o tuto službu 

např. z chráněných bydlení, domovů pro osoby se zdravotním postižením spravovaných SSL 

Uh. Hradiště p. o., v neposlední řadě pro zájemce z dané cílové skupiny z veřejnosti.  

Sociálně terapeutická dílna Uherské Hradiště bude místem, kde uživatel této sociální služby 

bude bezpečně rozvíjet svůj potenciál v pracovní oblasti. Současně tato služba bude 

představovat další stupeň v přechodu uživatele směrem k následným úrovním, a to na 

chráněný nebo otevřený trh práce. To platí pro uživatele, jejichž pracovní potenciál není 

z různých důvodů limitovaný do té míry, že by jim znemožňoval uplatnit se na chráněném 

nebo pak i na otevřeném trhu práce, udržet se na něm a obstát. Pro ty uživatele, kteří nemohou 

postoupit na další úroveň, představuje sociálně terapeutická dílna prostor, kde lze smysluplně 

provozovat pracovní činnosti, které sice neuplatní ani na chráněném nebo na otevřeném trhu 

práce, avšak umožňují jistou seberealizaci v rámci maximální možné aktivace pracovního 

potenciálu uživatele. 

Stanovisko Řídící skupiny: Projekt je v souladu se Střednědobým plánem rozvoje sociálních 

služeb na Uherskohradišťsku 2012 – 2014, nyní je již těsně před dokončením a kolaudací 

prostor. Provoz sociálně-terapeutické dílny je plánován od 1.1.2014, provoz samotné kavárny 

by měl být zahájen již od listopadu 2013.  

 

Jednání Řídící skupiny bylo ukončeno v 11:00 hodin a následovala přednáška Mgr. Josefa 

Zdražila zaměřená na sociální podnikání.  

Obsahem prezentace bylo: 

• Co je to sociální podnikání 

• Návaznost sociálních služeb a sociálního podnikání 

• Podpora SP ze SF EU 

• Podnikatelský plán – návod pro ty, kdo chtějí připravovat projekt 

 Po skončení následovala prezentace PhDr. Jany Pšejové, vedoucí odboru strategického 

rozvoje Krajského úřadu Zlínského kraje se zaměřením na nové možnosti podpory z Evropské 

unie v rámci programového období 2014 - 2020. 

Školení bylo ukončeno v 17:00 hodin. 

 

Setkání pátek 11.10.2013 

Setkání druhý den – pátek 11.10.2013 bylo zahájeno v 8:00 hodin. Koordinátorka 

prezentovala dílčí výstupy a již uskutečněné akce, jež se v rámci projektu uskutečnily a 

seznámila přítomné plánovanými činnostmi a akcemi v dalším období. 

 

Poté se diskutovalo o finanční podpoře sociálních a navazujících služeb ze zdrojů města 

Uherské Hradiště a obcí v ORP Uherské Hradiště. Místostarosta UH Ing. Procházka uvedl, že 

peníze z loterií tečou na účet města, ale také i na účty ostatních obcí v ORP. Město Uherské 

Hradiště tuto částku rozděluje do všech oblastí – nejen do sociální oblasti, ale i kultury, 

sportu, školství apod. 

Bc. Hoffmannová uvedla, že oslovila všechny obce a dostala od všech 18 tis. Kč. 
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Mgr. Kaška uvedl, že když si zažádá na obec, tak není dána částka, kterou musí daná obec 

přispět. Nikdo neví, podle jakých kritérií obec rozhoduje. 

 

Je potřeba více působit na obce v ORP.  

Povinnost obce finančně přispívat na sociální služby je pouze etická, morální. Pokud se však 

domlouváme v rámci komunitního plánování sociálních služeb, tak se domlouváme, máme 

partnerství, tak by se podle toho měli ostatní řídit. 

Mgr. Kaška uvedl svou zkušenost – obesílal všechny obce a města nad 5 tis. obyvatel a 12 

obcí u obyvatel 2500 a dostal jsem pouze 500,- od Městyse Buchlovic. 

Z důvodu chybějících financí musí Kontaktní centrum Charáč zavřít kontaktní místnost – 

půjde na ulic 12 klientů a jak skončí v listopadu stážistky, tak se omezí i terén. 

Včera jsme seděli nad novými projekty a dneska se dostáváme k tomu, že tady máme služby, 

které jsou zajeté, prošly inspekcí, avšak nejsou finančně dostatečně zajištěny. 

PhDr. Zlatušková na to reagovala, zda jim nemůže finančně pomoci jejich zřizovatel, neboť 

zkušenost na městě je taková, že pokud chybí finanční prostředky Azylovému domu Petrklíč, 

jehož je město zřizovatelem, tak je městem dofinancován.  

Mgr. Kaška - nás zřizovatel je nestátní nezisková organizace – jsme největší organizací pro 

tuto cílovou skupinou – částečně nás dofinancují, ale propad byl i v rámci dotace MPSV, 

zřizovatel neprodukuje zisk, může mi v malém množství přerozdělit v rámci jednotlivých 

center, ale to jsou dotace v rozmezí 10 tis. Kč.  

Ing. Procházka uvedl, že do Fondu sociální pomoci a prevence je rozdělován příjem z loterií. 

V rámci rozpočtového určení daní si město pohoršilo oproti plánu o 12 mil. Kč, avízo z loterií 

bylo 20 mil., příští rok pouze cca 10 mil. Kč. 

PhDr. Zlatušková doplnila, že principem rozdělování dotací z Fondu SPaP je rozdělení 2/3 

dotací v prvním pololetí a zbývající část ve 2. pololetí. Komise ve 2. pololetí navrhla, aby 

byly podpořeny pouze sociální služby.  

 

Jednání bylo ukončeno v 9:00 hodin a poté následoval seminář zaměřený na Nový občanský 

zákoník – přehled základních změn. Seminář byl ukončen ve 14:00 hodin. 

 

 

Zapsala Ing. Jana Kozelková 

Dne 15. října 2013 


